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Σειρήνες πολέμου στην Ουκρανία – Όλες οι 
εξελίξεις
/ Επικαιρότητα

Σοκαρισμένη είναι η διεθνής κοινότητα μετά το σημερινό 
τηλεοπτικό διάγγελμα του Ρώσου Προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν 
κατά τη διάρκεια του οποίου ανακοίνωσε τη διεξαγωγή μιας 
ειδικής στρατιωτικής επιχείρησης κατά της Ουκρανίας. Όπως 
ανέφερε ο Ρώσος Πρόεδρος, απευθυνόμενος στους Ρώσους 
πολίτες, οι περιστάσεις “απαιτούν αποφασιστική και άμεση 
δράση από εμάς. Οι Λαϊκές Δημοκρατίες του Ντονμπάς 
στράφηκαν στη Ρωσία με αίτημα για βοήθεια”. Στο άκουσμα 
της διεξαγωγής πολέμου, οι ηγέτες από όλο τον κόσμο 
προέβησαν σε διαγγέλματα καταδικάζοντας τις εχθροπραξίες. 
Σε διπλωματικό πυρετό είναι η υφήλιος καθώς αναμένονται 
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εξελίξεις για το πώς έμπρακτα θα αντιδράσει η ΕΕ και το ΝΑΤΟ.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Ο Ρώσος Πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν, σε διάγγελμά του, υπογράμμισε ότι με την 
επιχείρηση επιδιώκεται να μπει τέλος στην αιματοχυσία που διαπράττονταν από 
τις δυνάμεις του Κιέβου, εδώ και οχτώ χρόνια στο Ντονμπάς, και στόχο έχει την 
«αποστρατιωτικοποίηση και αποναζιστικοποίηση» της Ουκρανίας. Το Υπουργείο 
Άμυνας της Ρωσίας ανακοίνωσε ότι χρησιμοποιήθηκαν όπλα ακριβείας για να 
κατασταλούν οι ουκρανικές στρατιωτικές υποδομές, τονίζοντας ότι οι ρωσικές 
δυνάμεις δεν στοχεύουν πόλεις και ότι δεν απειλείται ο άμαχος πληθυσμός της 
Ουκρανίας.

Ακόμη, ο Πούτιν προειδοποίησε άλλες χώρες ότι θα υπάρξουν “συνέπειες που δεν 
έχουν δει ποτέ”, αν υπάρξει απόπειρα παρέμβασης στην επιχείρηση της Ρωσίας, 
ανέφερε το Reuters. Μία προειδοποίηση που θα μπορούσε να εκληφθεί ως απειλή 
χρήσης πυρηνικών.

Ο Ουκρανός Πρόεδρος Βολοντιμίρ Ζελένσκι έχει κηρύξει στρατιωτικό νόμο σε όλη 
την Ουκρανία, καταθέτοντας νομοσχέδιο για γενική επιστράτευση, ζητώντας από 
όλους όσοι επιθυμούν να προστατεύσουν τη χώρα να πάρουν τα όπλα.

Ισχυρή καταδίκη των ηγετών της G7: Ο Πούτιν έβαλε τον εαυτό 
του στη λάθος πλευρά της ιστορίας

«Είμαστε ενωμένοι με τους εταίρους, συμπεριλαμβανομένου του ΝΑΤΟ, της ΕΕ και 
των κρατών μελών τους καθώς και της Ουκρανίας και παραμένουμε 
αποφασισμένοι να κάνουμε ό,τι είναι απαραίτητο για να διατηρήσουμε την 
ακεραιότητα της διεθνούς τάξης που βασίζεται σε κανόνες», ανέφεραν σε κοινή 
δήλωσή τους μετά το πέρας της σύσκεψης.

Σε ισχυρή δήλωση καταδίκης της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία 
προχώρησαν πριν από λίγο με κοινή δήλωσή τους οι ηγέτες της G7 που 
συμμετείχαν σε σύσκεψη υπό τον Αμερικανό πρόεδρο, Τζο Μπάιντεν, 
σημειώνιντας ότι ο Βλαντιμίρ Πούτιν «έβαλε τον εαυτό του στη λάθος 
πλευρά της ιστορίας».

«Καταδικάζουμε τον πρόεδρο Πούτιν για τη συνεχή άρνησή του να συμμετάσχει σε 
μια διπλωματική διαδικασία για την αντιμετώπιση ζητημάτων που αφορούν στην 
ευρωπαϊκή ασφάλεια, παρά τις επανειλημμένες προσφορές μας», αναφέρεται στην 



ανακοίνωση.

«Είμαστε ενωμένοι με τους εταίρους, συμπεριλαμβανομένου του ΝΑΤΟ, της ΕΕ και 
των κρατών μελών τους καθώς και της Ουκρανίας και παραμένουμε 
αποφασισμένοι να κάνουμε ό,τι είναι απαραίτητο για να διατηρήσουμε την 
ακεραιότητα της διεθνούς τάξης που βασίζεται σε κανόνες», πρόσθεσαν στην 
κοινή δήλωσή τους.

Συμμετέχοντες στη συνάντηση, σύμφωνα με τον Λευκό Οίκο, ήταν ο πρόεδρος 
Μπάιντεν, ο Γερμανός καγκελάριος Όλαφ Σολτς, ο πρωθυπουργός του Καναδά 
Τζάστιν Τριντό, ο Γάλλος πρόεδρος Εμμανουέλ Μακρόν, ο Ιταλός πρωθυπουργός 
Μάριο Ντράγκι, ο Πρωθυπουργός της Ιαπωνίας, Κισίντα Φούμιο, ο Βρετανός 
πρωθυπουργός Μπόρις Τζόνσον, η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα 
Φον ντερ Λάιεν, ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ και ο γενικός 
γραμματέας του ΝΑΤΟ, Γενς Στόλτενμπεργκ.

Πεσκόφ: Η ρωσική στρατιωτική επέμβαση στην Ουκρανία θα 
διαρκέσει όσο χρειαστεί

Ο εκπρόσωπος του Ρώσου προέδρου τόνισε επίσης μιλώντας στους 
δημοσιογράφους ότι η Μόσχα στοχεύει να επιβάλει ένα “ουδέτερο καθεστώς” στην 
Ουκρανία.
“Η στρατιωτική επιχείρηση κατά της Ουκρανίας θα διαρκέσει όσο χρειαστεί, 
ανάλογα με τα “αποτελέσματά της”, δήλωσε ο εκπρόσωπος του Ρώσου προέδρου, 
Ντμίτρι Πεσκόφ.

Τόνισε επίσης μιλώντας στους δημοσιογράφους ότι η Μόσχα στοχεύει να επιβάλει 
ένα “ουδέτερο καθεστώς” στην Ουκρανία, στην αποστρατικοποίησή της και την 
εξάλειψη των “Ναζί” που, όπως είπε, βρίσκονται στη χώρα.
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Λουκασένκο: Η Δύση έχει καταστρώσει σχέδιο για να χτυπήσει 
πισώπλατα τη Ρωσία -Δεν θα το επιτρέψουμε

Ο Λουκασένκο δήλωσε ότι η Δύση έχει αναπτύξει ένα σχέδιο για το πώς να 
χτυπήσει πισώπλατα τη Ρωσία από το έδαφος της Πολωνίας και της Λιθουανίας.
Ο Πρόεδρος της Λευκορωσίας, Αλεξάντερ Λουκασένκο, δήλωσε ότι η Δύση είχε 
αναπτύξει ένα σχέδιο για το πώς να χτυπήσει πισώπλατα τη Ρωσία από το έδαφος 
της Πολωνίας και της Λιθουανίας μετά την έναρξη της σύγκρουσης με την 
Ουκρανία.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2022/02/Λουκασένκο.webp


Όπως υποστήριξε ο Αλεξάντερ Λουκασένκο, ο ίδιος έχει ήδη λάβει «τις πρώτες 
πληροφορίες ότι δημιουργούνται στρατιωτικές ομάδες στην Πολωνία και τη 
Λιθουανία, ώστε όταν ξεκινήσει η σύγκρουση με την Ουκρανία, να περάσουν στη 
Λευκορωσία από αέρος και ξηράς και να χτυπήσουν τον ρωσικό στρατό από πίσω».

«Τους προειδοποίησα ότι δεν θα είμαστε προδότες και δεν θα σας επιτρέψουμε να 
πυροβολήσετε πισώπλατα τους Ρώσους» είπε ο Λευκορώσος ηγέτης. Το βίντεο της 
συνάντησης του Προέδρου Λουκασένκο με τις δυνάμεις ασφαλείας της 
Λευκορωσίας αναρτήθηκε από το κανάλι Telegram «pul_1».

Σύμφωνα με τον Ρώσο ηγέτη, όλη η ευθύνη για την αιματοχυσία θα βαρύνει τη 
συνείδηση ​​του κυβερνητικού καθεστώτος της Ουκρανίας. Ο Πούτιν κάλεσε τον 
ουκρανικό στρατό να μην ακολουθήσει τις εγκληματικές εντολές των ουκρανικών 
Αρχών, να καταθέσει τα όπλα και να αποχωρήσει.

Ο Πρόεδρος της Ουκρανίας Ζελένσκι συγκρίνει τη Ρωσία με τη 
“ναζιστική Γερμανία”

Ο Ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι συνέκρινε σήμερα τη ρωσική εισβολή 
στην Ουκρανία με τις ενέργειες της “ναζιστικής Γερμανίας” κατά τον Β’ 
Παγκόσμιο Πόλεμο.

“Η Ρωσία επιτέθηκε στην Ουκρανία με δειλό και αυτοκτονικό τρόπο, όπως έκανε η 
ναζιστική Γερμανία κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου”, δήλωσε ο 
Ζελένσκι σε ενημέρωση των δημοσιογράφων που αναμεταδόθηκε στο Facebook.



Ο Ουκρανός πρόεδρος κάλεσε επίσης τους Ρώσους να “βγουν” στους 
δρόμους για να “διαμαρτυρηθούν κατά αυτού του πολέμου”. Εξάλλου 
κάλεσε τους Ουκρανούς να ενταχθούν στις μονάδες εδαφικής άμυνας.

“Αυτοί που έχουν εμπειρία μάχης και μπορούν να ενταχθούν στην άμυνα 
της Ουκρανίας θα πρέπει να παρουσιαστούν σε κέντρα στρατολόγησης 
του υπουργείου Εσωτερικών”, συνέχισε.

Δραματική τηλεφωνική επικοινωνία του Αυστριακού 
καγκελάριου με τον Ζελένσκι

«Είχαμε μία δραματική τηλεφωνική επικοινωνία με τον Ουκρανό πρόεδρο 
Βολοντίμιρ Ζελένσκι» δήλωσε σήμερα από τη Βιέννη ο καγκελάριος της 
Αυστρίας, Καρλ Νεχάμερ. «Ο Ουκρανός ηγέτης μου είπε ότι φοβάται για 
τη ζωή του και για την τύχη της χώρας του».

«Ο Ουκρανός πρόεδρος ξεκίνησε να μιλάει στο τηλέφωνο, δίνοντας ρεπορτάζ για 
το τι συμβαίνει στη χώρα του, σε μία χώρα που, όπως είπε, δεν ξέρει πλέον πόσο 
καιρό θα υπάρχει ακόμη, ενώ τόνισε ότι δεν ξέρει για πόσο ακόμη ο ίδιος θα είναι 
ζωντανός» είπε ο Καρλ Νεχάμερ.

Και προσέθεσε: «Στη διάρκεια της τηλεφωνικής μας επικοινωνίας, μου ζήτησε να 
βοηθήσουμε τη χώρα του».

Ο Ζελένσκι «μας ενημέρωσε ότι σημειώνονται σφοδρές μάχες στην 
Ουκρανία. Υπάρχουν πολλοί τραυματίες και νεκροί. Ο Ουκρανός πρόεδρος 
ζητά τη βοήθεια της Ευρώπης και της διεθνούς κοινότητας», συμπλήρωσε.

«Η Αυστρία, ακόμη και ως ουδέτερη χώρα, δεν μπορεί να κοιτάξει από την άλλη 
πλευρά» δήλωσε ο Καρλ Νεχάμερ, εκφράζοντας την προθυμία η χώρα του να 
δεχθεί πρόσφυγες.

«Η κατάσταση στην Ουκρανία είναι «άκρως δραματική… η Αυστρία καταδικάζει 
σθεναρά τις ενέργειες της Ρωσίας και υποστηρίζει τις σκληρές κυρώσεις της ΕΕ», 
κατέληξε.



Κ. Μητσοτάκης: Η Ελλάδα καταδικάζει την ωμή βία

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη συνεδρίασε το 
Κυβερνητικό Συμβούλιο Εθνικής Ασφάλειας (ΚΥΣΕΑ). Ο κ. Μητσοτάκης κατά την 
έναρξη της συνεδρίασης δήλωσε ότι «η επίθεση της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας 
θέτει με δραματικό τρόπο την παγκόσμια κοινότητα ενώπιον των ευθυνών της. Η 
Ελλάδα καταδικάζει την ωμή βία από την οποία, δυστυχώς, πολλοί αθώοι θα 
χάσουν τη ζωή τους, είπε και προσέθεσε ότι «ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και του ΝΑΤΟ ΕΕ το ΝΑΤΟ συντονιζόμαστε με τους εταίρους μας ώστε η 
αντίδρασή μας να μην είναι απλά κοινή, αλλά να είναι και αντίστοιχη της 
πρωτοφανούς ρωσικής προκλητικότητας».

Η δήλωση του πρωθυπουργού:

“Η επίθεση της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας θέτει με δραματικό τρόπο την 
παγκόσμια κοινότητα ενώπιον των ευθυνών της. Γιατί στην Ουκρανική κρίση 
δοκιμάζονται πολλά: Τα όρια του Διεθνούς Δικαίου, η ισχύς των Συνθηκών αλλά 
και το ίδιο το δικαίωμα των κρατών να ζουν ελεύθερα. Όπως και απειλούνται 
πολλά: από τη γεωπολιτική σταθερότητα στην Ευρώπη μέχρι τη διεθνή ενεργειακή 
ισορροπία.

Από θέση αρχής η Ελλάδα σέβεται την εδαφική ακεραιότητα, την κυριαρχία και 
την ανεξαρτησία όλων των χωρών. Καταδικάζει, συνεπώς, ανεπιφύλακτα 



αναθεωρητικές ενέργειες που αντιβαίνουν σε αυτές τις αξίες. Και πολύ 
περισσότερο καταδικάζει την ωμή βία από την οποία, δυστυχώς, πολλοί αθώοι θα 
χάσουν τη ζωή τους.

Γι’ αυτό και ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ συντονιζόμαστε με 
τους εταίρους μας ώστε η αντίδρασή μας να μην είναι απλά κοινή, αλλά να είναι 
και αντίστοιχη της πρωτοφανούς ρωσικής προκλητικότητας. Και, βέβαια, κρατάμε 
πάντα στραμμένο το βλέμμα μας στους ομογενείς μας, ειδικά στην περιοχή της 
Μαριούπολης.

Η κυβέρνηση προσαρμόζει τις πολιτικές της στα νέα δεδομένα, όπως αυτά 
διαμορφώνονται. Σε εθνικό επίπεδο έχει, ήδη, εξασφαλιστεί η ενεργειακή επάρκεια 
και επεξεργαζόμαστε σενάρια που θα αφορούν την, όσο το δυνατόν, μεγαλύτερη 
απορρόφηση των διακυμάνσεων των τιμών της ενέργειας.

Είναι ένα πρόβλημα, όμως, το οποίο είναι πανευρωπαϊκό και γι’ αυτό και απαιτεί 
μία πανευρωπαϊκή λύση. Και αυτό μπορεί να σημαίνει μέχρι και ευρωπαϊκά 
χρηματοδοτικά εργαλεία για την αντιμετώπιση των ενεργειακών ανατιμήσεων, 
όσο αυτές διαρκούν.

Και τέλος, θα ξαναπώ ότι όλες αυτές οι εξελίξεις αναδεικνύουν ακόμα 
περισσότερο την ανάγκη για μία ουσιαστική ευρωπαϊκή στρατηγική αυτονομία.

Η παγκόσμια κοινότητα έχει την ευκαιρία να αντισταθεί στην ισχύ των όπλων και 
στην αμφισβήτηση των συνόρων και των διεθνών συνθηκών. Ο πολιτισμός και οι 
κατακτήσεις του 21ου αιώνα δεν πρέπει να επιτρέψουν την επιστροφή του κόσμου 
στις συνθήκες βίας άλλων εποχών και στις ένοπλες λύσεις των διακρατικών 
διαφορών. Η ήπειρός μας έχει υποφέρει πάρα πολύ από αυτές τις αντιλήψεις. Και ο 
ιστορικός αναθεωρητισμός με τη χρήση των όπλων πρέπει να βρει απέναντί του 
όλον τον δημοκρατικό πλανήτη. Και σε αυτό το μέτωπο κρίνεται τώρα η ευθύνη 
των κυβερνήσεων, των λαών, αλλά και της ευρωπαϊκής οικογένειας. Εξάλλου αυτά 
θα είναι και τα ζητήματα τα οποία θα έχουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε, 
σήμερα, στην έκτακτη Σύνοδο Κορυφής στις Βρυξέλλες”.

Warning sirens go off in central Kyiv. pic.twitter.com/0AkEg0VJzD

— The Kyiv Independent (@KyivIndependent) February 24, 2022

https://t.co/0AkEg0VJzD
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Σακελλαροπούλου: Η κρίση στην Ουκρανία και η οι διμερείς 
σχέσεις Ελλάδας-Ισραήλ στο επίκεντρο της συνάντησής τους

Με φόντο την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου υποδέχθηκε σήμερα στην Ηρώδου Αττικού τον 
Πρόεδρο του Ισραήλ Ιτσχάκ Χέρτζογκ, ο οποίος πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη 
στη χώρα μας, έπειτα από πρόσκληση της Ελληνίδας ομολόγου του.

Καλωσορίζοντας τον Ισραηλινό Πρόεδρο, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας τόνισε ότι 
“Δυστυχώς οι συνθήκες μετέβαλαν αρκετά την ροή των πραγμάτων» και 
σημείωσε: «Σήμερα τα ξημερώματα η Ρωσία ξεκίνησε μια απρόκλητη και χωρίς 
προηγούμενο επίθεση με βομβαρδισμούς σε πόλεις μιας ελεύθερης και κυρίαρχης 
χώρας, της Ουκρανίας”.

Όπως είπε «με την επίθεση αυτή, η Ρωσία παραβιάζει κατάφωρα το Διεθνές Δίκαιο 
και θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια και την σταθερότητα, όχι μόνο στην Ευρώπη 
αλλά παγκόσμια».

Παράλληλα, επισήμανε ότι “όπως γράφτηκε, η επίθεση αυτή, κινδυνεύει ίσως να 
εξελιχθεί στον μεγαλύτερο πόλεμο στην Ευρώπη, μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο» 
και πρόσθεσε: «Είναι σημαντικό, ότι ήδη οι ευρωπαϊκοί θεσμοί έχουν καταδικάσει 
απερίφραστα την επίθεση αυτή”.

Ακολούθως, σημείωσε ότι “η σκέψη όλων μας είναι με τον ουκρανικό Λαό, που 
υποφέρει. Θέλω να ελπίζω ότι δεν θα θρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές και απώλειες 
και ότι η Ρωσία, την ύστατη έστω στιγμή, θα κατανοήσει τις συνέπειες αυτής της 
ενέργειας και θα αποσύρει τα στρατεύματά της, σεβόμενη την εδαφική κυριαρχία 
της Ουκρανίας και την ακεραιότητά της”.

Μάλιστα, υπογράμμισε την σημασία της ενότητας στην Ευρώπη λέγοντας: 
“Πιστεύω, επίσης, ότι η Ευρώπη θα παραμείνει ενωμένη αυτή την κρίσιμη ώρα και 
ότι δεν θα επιτραπεί σε κανέναν να ξαναγυρίσει την ανθρωπότητα στον 19ο 
αιώνα”.

Air battle between Russian and Ukrainian warplanes reportedly near Kyiv 
pic.twitter.com/l9CCwQb6qB

— Ragıp Soylu (@ragipsoylu) February 24, 2022

Αναστασιάδης: “Θέλω να πιστεύω ότι θα επικρατήσει ο 

https://t.co/l9CCwQb6qB
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διάλογος αντί των όπλων”

Καταδικάζουμε ενέργειες, οι οποίες παραβιάζουν την κυριαρχία και την εδαφική 
ακεραιότητα μιας ανεξάρτητης χώρας είπε σήμερα ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
κ. Νίκος Αναστασιάδης κληθείς να σχολιάσει τις εξελίξεις στην Ουκρανία.

Σε δηλώσεις του στους δημοσιογράφους στο περιθώριο της ΕΧΡΟ 2020, στο 
Ντουμπάι, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κληθείς να σχολιάσει τα όσα τεκταίνονται 
στην Ουκρανία υπογράμμισε ότι «θα πρέπει να πω ότι είναι με πολλή απογοήτευση 
που παρακολουθούμε τα όσα συμβαίνουν με την παραβίαση του διεθνούς δικαίου 
και δεν μπορεί παρά σαν χώρα να καταδικάσουμε ανάλογες ενέργειες οι οποίες 
παραβιάζουν την κυριαρχία και εδαφική ακεραιότητα μιας ανεξάρτητης χώρας.

Θέλω να πιστεύω ότι θα επικρατήσει ο διάλογος αντί των όπλων. Παρά ταύτα 
παρακολουθούμε με αγωνία και εκείνο που είναι ακόμα πιο ανησυχητικό είναι 
δηλώσεις που υποδηλούν πρόθεση περαιτέρω επέκτασης των πολεμικών 
επιχειρήσεων».

Πρόσθεσε ότι «προσπαθώ να εξεύρω τρόπους αν είναι δυνατόν, να παρευρεθώ, 
ιδιαίτερα μετά την εξέλιξη την πρωινή, στην αποψινή συνεδρία του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου».

Αβραμόπουλος: Ο Πούτιν δεν θα είναι τόσο αφελής να 
κλιμακώσει την κρίση – Σχεδόν πέτυχε τον βασικό του στόχο



«Ο Πούτιν δεν θα είναι τόσο αφελής και επικίνδυνα ανόητος, ώστε να κλιμακώσει 
την κρίση, αυτό που ήθελε σχεδόν το κατάφερε», εκτίμησε ο πρώην Ευρωπαίος 
επίτροπος, Δημήτρης Αβραμόπουλος, σε συνέντευξή του στον ΣΚΑΙ, με αφορμή τις 
εξελίξεις στην Ουκρανία.

Σχολίασε, επίσης, πως το γεγονός ότι βρίσκονται στρατεύματα στις 
αυτονομημένες περιοχές δείχνει ότι «μέχρι εκεί μπορεί να πάει». Σε διαφορετική 
περίπτωση, όπως πρόσθεσε, η κατάσταση μπορεί να οδηγήσει σε ανατροπή της 
μεταπολεμικής ασφάλειας, μέσα από την αλλαγή συνόρων και θα βάλει τον κόσμο 
σε περιπέτειες. Ειδικά δε στο σενάριο της γενικευμένης σύρραξης, ο κ. 
Αβραμόπουλος τόνισε ότι θα υπάρξουν δεκάδες χιλιάδες θάνατοι, καταστροφές 
υποδομών, ενεργειακή, αλλά και προσφυγική κρίση και για όλα αυτά θα είναι 
υπεύθυνος ο ίδιος ο Πούτιν.

Εκτίμησε δε ότι ο Ρώσος πρόεδρος εκμεταλλεύτηκε το «άνοιγμα» των ΗΠΑ στην 
Ασία: «Ο Πούτιν, όταν είδε ότι η προσοχή της Αμερικής στράφηκε περισσότερο 
στην Ασία, “άρα”, λέει, “εγώ μπορώ να στήσω τη νέα ρωσική αυτοκρατορία στην 
Ευρώπη”, να ανακτήσει τον ηγεμονικό του ρόλο όπως έκανε το 2014, δεν το 
ενδιαφέρει τι θα γίνει στον κόσμο». Πρόσθεσε ότι «αυτό που συμβαίνει τώρα ναι 
μεν φέρει την υπογραφή του Πούτιν, αλλά πρέπει να μας οδηγήσει πολύ πίσω και 
στο 1990, όταν διαλύθηκε η Σοβιετική αυτοκρατορία, και από τότε το βαθύ 
ρωσικό σύστημα είχε βάλει τις κόκκινες γραμμές και μια από αυτές ήταν η 
Ουκρανία».

Όσον αφορά στην απάντηση της Δύσης, ο κ. Αβραμόπουλος τόνισε ότι υιοθετεί μια 
στάση αρχών. «Σε αυτή, όμως, την περίπτωση, συγκρούονται οι αρχές της με τα 
συμφέροντα της Ρωσίας και η ιστορία μάς έχει δείξει ότι τα συμφέροντα 
υπερέχουν των αξιών, λυπάμαι που το λέω», κατέληξε.



Η Κίνα κατηγορεί τις ΗΠΑ για τη ρωσική εισβολή στην 
Ουκρανία: «Ανεύθυνη, ανήθικη και υποκριτική η συμπεριφορά 
τους»

Η εκπρόσωπος του κινεζικού υπουργείου Εξωτερικών σε δηλώσεις της κάλεσε τη 
διεθνή κοινότητα να «αποφύγει τον πανικό».

«Το κύριο ερώτημα είναι ο ρόλος που διαδραμάτισαν οι Αμερικάνοι σε όλο αυτό. 
Αν κάποιος ρίχνει διαρκώς λάδι στη φωτιά, ενώ κατηγορεί τους άλλους ότι δεν 
κάνουν αυτό που μπορούν για να σβήσουν τη φωτιά, αυτή η συμπεριφορά είναι 
ξεκάθαρα ανεύθυνη και ανήθικη», δήλωσε η Hua Chunying, διευκρινίζοντας ότι η 
χώρα της αντιτίθεται σε κάθε πράξη πολέμου.

Η εκπρόσωπος κατηγόρησε τις ΗΠΑ για «υποκρισία», ρωτώντας πότε η 
Ουάσινγκτον σεβάστηκε την ανεξαρτησία και την εδαφική ακεραιότητα 
του Ιράκ και του Αφγανιστάν, όπου «σκοτώθηκαν αθώοι πολίτες». «Οι 
ΗΠΑ να σκεφτεί σοβαρά αυτά τα ερωτήματα και να εγκαταλείψει τα διπλά 
στάνταρντ», τόνισε.

Η εκπρόσωπος του ΥΠΕΞ ξεκαθάρισε ότι η Κίνα δεν παράσχει στρατιωτική βοήθεια 
στη Ρωσία και κάλεσε όλες τις πλευρές να εργαστούν για την ειρήνη.

 



Ποια θα είναι η στάση της Σερβίας;

Η στάση σιωπής της σερβικής πολιτικής ηγεσίας για τις εξελίξεις στην Ουκρανία 
προκαλεί την δυσαρέσκεια των δυτικών χωρών και την απογοήτευση του Κιέβου.

Οι απεσταλμένοι των ΗΠΑ, της Βρετανίας, της Γαλλίας, της Γερμανίας και της 
Ιταλίας, όπως και εκπρόσωπος της ΕΕ θα συναντηθούν σήμερα με τον πρόεδρο της 
Σερβίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς σε μία προσπάθεια να τον πείσουν να συνταχθεί με 
την πολιτική των Βρυξελλών. Δυτικές διπλωματικές πηγές, που επικαλούνται 
σερβικά ΜΜΕ, αναφέρουν ότι στην συνάντηση αυτή θα μεταφερθεί το μήνυμα στον 
Βούτσιτς ότι ο χρόνος που είχε για να αποφασίσει εξαντλήθηκε και θα πρέπει 
άμεσα να λάβει θέση.

Την ίδια άποψη εξέφρασε και ο πρέσβης της Ουκρανίας στο Βελιγράδι Ολεξάντρ 
Αλεξάντροβιτς ο οποίος εξέφρασε την απογοήτευση του και επισήμανε ότι 
αναμένει από την Σερβία να εκφράσει με τον έντονο τόνο την καταδίκη της 
Ρωσίας και την υποστήριξη της Ουκρανίας. Ο Αλεξάντροβιτς ανέφερε σε 
συνέντευξη του στο σερβικό τηλεοπτικό δίκτυο Ν1 ότι οι ουκρανικές δυνάμεις 
κατάφεραν να ανακόψουν στα πέντε χιλιόμετρα από τα σύνορα με την Λευκορωσία 
την εισβολή των ρωσικών χερσαίων δυνάμεων. Ανέφερε επίσης ότι κατά τις 
πρώτες ώρες της εισβολής καταρρίφθηκαν έξι ρωσικά μαχητικά και δύο 
ελικόπτερα ενώ καταστράφηκαν τέσσερα άρματα μάχης.



Ο πρόεδρος Βούτσιτς ανήγγειλε ότι αύριο θα ανακοινώσει την στάση του 
για τις κυρώσεις κατά της Ρωσίας. Ο πρώην πρόεδρος της βουλής Ίβιτσα 
Ντάτσιτς εξέφρασε την άποψη ότι η Σερβία δεν πρέπει να υποκύψει στις 
πιέσεις της δύσης και να γυρίσει την πλάτη στην Ρωσία.

 

Μέτσολα: Στόχος του Πούτιν να χτυπήσει τον δημοκρατικό 
τρόπο ζωής της Ευρώπης

Στόχος της σκληρής επίθεσης της Ρωσίας στην Ουκρανία είναι να διαιρέσει την 
Ευρώπη, τόνισε η Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ρομπέρτα Μέτσολα, 
κατά την άφιξή της στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο.

Κάνοντας λόγο για μια λυπηρή μέρα, κατά την οποία ο Πρόεδρος Πούτιν εισβάλει 
για δεύτερη φορά στην Ουκρανία και την Ευρώπη, πρόσθεσε πως «οι σκέψεις μας 
βρίσκονται με τους ανθρώπους της Ουκρανίας» εκφράζοντας τη λύπη της γι` αυτή 
τη χωρίς νόημα απώλεια ζωών.

Η επίθεση, πρόσθεσε, βασίζεται σε ψέματα, και έχει στόχο να πλήξει τον 
δημοκρατικό τρόπο ζωής, καθώς ο Βλαντιμίρ Πούτιν φοβάται τις ανοιχτές 
κοινωνίες, την ελευθερία και τη λογοδοσία.

Ερωτηθείσα αν το Κοινοβούλιο στηρίζει τον αποκλεισμό της Ρωσίας από το 
σύστημα πληρωμών Swift, η κ. Μέτσολα απάντησε θετικά. Σε ερώτηση τι θα γίνει 
αν η Ρωσία δεν συμμορφωθεί, παρέπεμψε στις δυνατότητες του Κοινοβουλίου ως 
συν-νομοθέτης, επισημαίνοντας ότι και στο παρελθόν το σώμα ενίσχυσε τη 



βοήθεια στην Ουκρανία.

Πάντως ερωτηθείσα δύο φορές κατά πόσο θα συμφωνούσε αν η ΕΕ θα έπρεπε να 
έχει συνομιλίες με μια κυβέρνηση άλλη από αυτή του Βολοντιμίρ Ζελένσκι, καθώς 
η Ρωσία έχει ως στόχο να αλλάξει την κυβέρνηση, η κ. Μέτσολα απέφυγε να 
απαντήσει και περιορίστηκε να αναφέρει πως το Κοινοβούλιο παραμένει ενωμένο.

 

Σολτς: Ο Πούτιν δεν θα κερδίσει αυτόν τον πόλεμο

«Ο Πούτιν δεν θα κερδίσει αυτόν τον πόλεμο. Το μέλλον της Ευρώπης θα είναι ένα 
μέλλον ειρήνης και ελευθερίας», δήλωσε πριν από λίγο ο καγκελάριος Όλαφ Σολτς 
σε νέο τηλεοπτικό μήνυμά του για τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, 
ξεκαθαρίζοντας ταυτόχρονα ότι ούτε η Γερμανία ούτε το ΝΑΤΟ πρόκειται να 
παρέμβουν στρατιωτικά στη διένεξη. «Αυτό θα οδηγούσε στην καταστροφή», είπε 
χαρακτηριστικά. Η κατάσταση είναι πολύ σοβαρή, «με την πρώτη εδώ και σχεδόν 
80 χρόνια απόπειρα δια της βίας μετατόπισης συνόρων» στην Ευρώπη, συνέχισε.

«Πρόκειται για επίθεση σε μια ανεξάρτητη, κυρίαρχη χώρα. Τίποτα και κανείς δεν 
μπορεί να τη δικαιολογήσει», τόνισε ο κ. Σολτς και ζήτησε απόσυρση των ρωσικών 
δυνάμεων και ανάκληση της αναγνώρισης της ανεξαρτησίας των Ντονέτσκ και 
Λουχάνσκ.



Ο καγκελάριος, μπροστά από τις σημαίες της Γερμανίας, της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και της Ουκρανίας, εξέφρασε εκ νέου την πλήρη αλληλεγγύη της χώρας του προς 
την Ουκρανία και διαβεβαίωσε ότι η παραβίαση της κυριαρχίας της δεν θα γίνει 
αποδεκτή. «Ο Πούτιν θέλει να γυρίσει τον χρόνο πίσω. Αλλά δεν υπάρχει 
επιστροφή στην εποχή του Ψυχρού Πολέμου, δεν υπάρχει επιστροφή στον 19ο 
αιώνα, δεν υπάρχει επιστροφή στο 1989», τόνισε και υπενθύμισε ότι τόσο ο ίδιος 
όσο και άλλοι ηγέτες είχαν προειδοποιήσει τον ρώσο πρόεδρο να μην προχωρήσει 
σε αυτό το βήμα. «Του είπα ξεκάθαρα, αυτός ο πόλεμος θα είναι σοβαρό λάθος. Ο 
Πούτιν αγνόησε όλες τις προειδοποιήσεις και τις προσπάθειες. Εκείνος μόνος 
φέρει την πλήρη ευθύνη», υπογράμμισε ο Όλαφ Σολτς και επανέλαβε ότι «δεν 
αποφάσισε ο ρωσικός λαός αυτόν τον πόλεμο, αυτός είναι πόλεμος του Πούτιν».

Αναφερόμενος στην κριτική που δέχεται η διεθνής κοινότητα ότι υποτίμησε τον 
Βλαντίμιρ Πούτιν, ο κ. Σολτς τόνισε ότι «ελπίζαμε, αλλά δεν ήμασταν αφελείς» και 
έκανε λόγο για «πολύ σκληρές κυρώσεις», οι οποίες θα πλήξουν σοβαρά τη ρωσική 
οικονομία – ανάμεσά τους και η αναστολή της διαδικασίας πιστοποίησης του 
γερμανορωσικού αγωγού φυσικού αερίου Nord Stream 2, η οποία έχει ήδη 
ανακοινωθεί.

Ο πρόεδρος Πούτιν παραβιάζει σκόπιμα τις βασικές αρχές του Χάρτη των 
Ηνωμένων Εθνών και της ευρωπαϊκής τάξης ειρήνης, υποστήριξε. «Μόλις 
δύο ώρες με το αεροπλάνο από το Βερολίνο, οικογένειες βρίσκονται σε 
καταφύγια αεροπορικών επιδρομών, γυναίκες και παιδιά φοβούνται για τη 
ζωή τους, πολίτες παίρνουν τα όπλα», είπε χαρακτηριστικά ο γερμανός 
καγκελάριος και προειδοποίησε το Κρεμλίνο «να μην υποτιμά την 
αποφασιστικότητα του ΝΑΤΟ». Η Γερμανία και οι σύμμαχοί της «ξέρουν 
πώς να προστατεύονται», δήλωσε και πρόσθεσε ότι τα κράτη – μέλη του 
ΝΑΤΟ στην ανατολική Ευρώπη θα έχουν απόλυτη προστασία και στήριξη, 
άνευ όρων.

«Ο Πούτιν δεν θα κερδίσει. Οι πολίτες της Ουκρανίας θέλουν δημοκρατία και 
ελευθερία και το μέλλον της Ευρώπης θα είναι ένα μέλλον ειρήνης και ελευθερίας. 
Θα το διασφαλίσουμε, από κοινού με τους συμμάχους και τους εταίρους μας», 
κατέληξε ο καγκελάριος Σολτς.

 



 Μπέρμποκ: “Σήμερα ξυπνήσαμε σε διαφορετικό κόσμο”

Η Γερμανίδα υπουργός Εξωτερικών κάλεσε τους Γερμανούς να εγκαταλείψουν 
άμεσα την Ουκρανία
«Σήμερα ξυπνήσαμε σε έναν διαφορετικό κόσμο», δήλωσε η Γερμανίδα υπουργός 
Εξωτερικών Αναλένα Μπέρμποκ καταδικάζοντας τη ρωσική επίθεση στην 
Ουκρανία και αναφέρθηκε στη δέσμη κυρώσεων που έχουν ετοιμάσει η ΕΕ με τους 
διεθνείς εταίρους της.

Προειδοποίησε ακόμη ότι «αυτός ο πόλεμος στη γειτονιά μας» θα έχει 
συνέπειες και για τη Γερμανία, τονίζοντας ότι «αυτή δεν είναι η επιλογή 
που επιδιώκαμε, αλλά αν δεν δράσουμε τώρα, το τίμημα θα είναι αργότερα 
πολύ υψηλότερο».

«Ο Βλαντιμίρ Πούτιν αποφάσισε σήμερα να δώσει στις απειλές του συνέχεια, με 
δράση. Μπροστά στα μάτια όλου του κόσμου, η Ρωσία παραβιάζει τους πιο 
στοιχειώδεις κανόνες δημοκρατικής τάξης. Η Ουκρανία δεν έκανε τίποτα που να 
δικαιολογεί αυτή την αιματοχυσία», δήλωσε η κυρία Μπέρμποκ και, απευθυνόμενη 
στον Ρώσο πρόεδρο, τόνισε: «Πρόεδρε Πούτιν, δεν θα μπορέσεις ποτέ να 
καταστρέψεις το όνειρο των ανθρώπων στην Ουκρανία για ένα καλύτερο μέλλον». 
Δήλωσε δε πεπεισμένη ότι και στη Ρωσία υπάρχουν άνθρωποι που σήμερα 
ντρέπονται για την «ανενδοίαστη δολοφονία των αδελφών τους».



Σήμερα το πρωί είμαστε «άναυδοι, αλλά όχι αβοήθητοι», συνέχισε η 
υπουργός Εξωτερικών και αναφέρθηκε εκ νέου στις κυρώσεις που έχουν 
ήδη αποφασιστεί. «Θα ξεκινήσουμε με το πλήρες πακέτο των πιο μαζικών 
κυρώσεων κατά της Ρωσίας», δήλωσε χαρακτηριστικά.

Η κυρία Μπέρμποκ κάλεσε επίσης τους Γερμανούς να εγκαταλείψουν άμεσα την 
Ουκρανία – το ίδιο έγινε, όπως είπε, για λόγους ασφαλείας, με τους Γερμανούς 
διπλωμάτες που βρίσκονταν στη χώρα, ενώ η πρεσβεία θα εξεταστεί εάν μπορεί να 
λειτουργήσει σε άλλη πόλη, εκτός Κιέβου. Εξήγησε ακόμη ότι δεν μπορεί για την 
ώρα να οργανωθεί επιχείρηση επαναπατρισμού, ωστόσο στην Πολωνία, την 
Ρουμανία, τη Σλοβακία και την Ουγγαρία έχει οργανωθεί η υποδοχή από τις εκεί 
γερμανικές αντιπροσωπείες, για όποιον καταφέρει να φθάσει μέχρι τα αντίστοιχα 
σύνορα.

Μακρόν: Η Ρωσία θα λογοδοτήσει για την εισβολή – Στηρίζουμε 
την Ουκρανία

Θα ζητήσουμε από την Ρωσία να δώσει λόγο στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, 
τόνισε ο Γάλλος Πρόεδρος, Εμανουέλ Μακρόν, επισημαίνοντας ότι οι κυρώσεις σε 
βάρος της θα είναι στο ύψος των πολεμικών πραξεών της.

Ο πρόεδρος της Γαλλίας Εμανουέλ Μακρόν σε διάγγελμά του προς τον γαλλικό 
λαό επανέλαβε την στήριξη της Γαλλίας στην Ουκρανία.

Θα ζητήσουμε από την Ρωσία να δώσει λόγο στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, 
τόνισε ο Γάλλος Πρόεδρος επισημαίνοντας ότι οι κυρώσεις σε βάρος της θα είναι 
στο ύψος των πολεμικών πράξεών της.

Θα υποστηρίξουμε τη δημοκρατία και την ελευθερία, σημείωσε ο Μακρόν 
και τόνισε πως τα όσα συνέβησαν την περασμένη νύχτα συνιστούν μία 
κρίσιμη καμπή στην ιστορία της Ευρώπης, θα επηρεάσουν τις ζωές των 
πολιτών και θα έχουν επιπτώσεις στην γεωπολιτική της ευρωπαϊκής 
ηπείρου.

Η Γαλλία θα προστατέψει τους πολίτες της αυτή την περίοδο που 
ξαναγεννιούνται τα φαντάσματα του παρελθόντος, είπε ακόμη ο Γάλλος 
πρόεδρος στο σχετικά σύντομο διάγγελμά του αφήνοντας να εννοηθεί ότι 
θα υπάρξει και άλλο στο εγγύς μέλλον.



Ντράγκι: Ζητούμε την άμεση και άνευ όρων απόσυρση των 
ρωσικών στρατιωτικών δυνάμεων από την Ουκρανία

Ο Ιταλός πρωθυπουργός Μάριο Ντράγκι, σε τηλεοπτικό του διάγγελμα, 
αναφέρθηκε στην ρωσική εισβολή στην Ουκρανία και στις συνέπειές της. Πιο 
αναλυτικά, ο Ντράγκι τόνισε:

“Εκφράζουμε την πλήρη και αμέριστη συμπαράστασή μας προς τον λαό της 
Ουκρανίας και τον πρόεδρο Ζελένσκι, προς μια δημοκρατία, η νόμιμη κυριαρχία 
της οποίας έχει πληγεί. Τα όσα συμβαίνουν μας αφορούν όλους, την ελεύθερη ζωή 
μας και τις δημοκρατίες μας”.

Ο Ιταλός πρωθυπουργός τόνισε, επίσης, ότι η ιταλική πρεσβεία στο Κίεβο 
παραμένει ανοικτή.

“Η Ιταλία συμμερίστηκε την στάση για μια ειρηνική επίλυση της κρίσης, 
με ειλικρινή και χρήσιμο διάλογο, αλλά οι πράξεις της ρωσικής 
κυβέρνησης καθιστούν τον διάλογο αυτό ανέφικτο», τόνισε ο επικεφαλής 
της ιταλικής κυβέρνησης.

Ο Μάριο Ντράγκι ζήτησε από τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν «να θέσει τέλος 
στην αιματοχυσία και να αποσύρει τις στρατιωτικές δυνάμεις της Ρωσίας έξω από 
τα διεθνώς αναγνωρισμένα ουκρανικά σύνορα, αμέσως και άνευ όρων”.



Ο Μάριο Ντράγκι πρόσθεσε ότι, μαζί με τους συμμάχους της, η Ιταλία αυξάνει τα 
μέτρα ασφαλείας στο ανατολικό σκέλος του ΝΑΤΟ και ότι από την ΕΕ πρόκειται να 
επιβληθούν “ιδιαίτερα σκληρές κυρώσεις στην Ρωσία”.

“Είχαμε ανακοινώσει ότι θα συνέβαινε, αν η Ρωσία απέρριπτε μια ειρηνική λύση», 
εξήγησε. Ο Ιταλός πρωθυπουργός κατέστησε σαφές ότι η χώρα του είναι πλήρως 
ευθυγραμμισμένη με τους συμμάχους της και ότι, παράλληλα, η κυβέρνησή του 
«θέλει να εργαστεί ακατάπαυστα για την επίλυση της κρίσης”.

“Με τους συμμάχους, θα κάνουμε κάθε τι αναγκαίο, υπέρ της κυριαρχίας της 
Ουκρανίας, της ασφάλειας της Ευρώπης και της διεθνούς έννομης τάξης, που 
βασίζονται σε κοινά αποδεκτούς κανόνες και αξίες”, δήλωσε, τέλος, ο Μάριο 
Ντράγκι.

Column of destroyed and abandoned tanks, in Kherson region, Ukraine 
pic.twitter.com/iTgWV96wiW

— ELINT News (@ELINTNews) February 24, 2022

Φον ντερ Λάιεν: Ο Πούτιν στοχεύει στη σταθερότητα της 
Ευρώπης – Θα λογοδοτήσει

Την καταδίκη από μέρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης της «βάρβαρης» επίθεσης της 
Ρωσίας και των «κυνικών επιχειρημάτων που τη δικαιολογούν» εξέφρασε η 
πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, επισημαίνοντας 
ότι ένα δεύτερο μεγάλο πακέτο με στοχευμένες κυρώσεις εναντίον της Ρωσίας θα 
προταθεί προς έγκριση στους Ευρωπαίους ηγέτες.

Ο πρόεδρος Πούτιν ξαναφέρνει τον πόλεμο στην Ευρώπη. Αυτές τις σκοτεινές 
ώρες η ΕΕ και ο λαός της στέκονται αλληλέγγυοι με την Ουκρανία και το λαό της. 
Αντιμετωπίζουμε μια άνευ προηγουμένου επίθεση από τη ρωσική ηγεσία, κατά μιας 
κυρίαρχης και ανεξάρτητης χώρας», δήλωσε η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν και 
πρόσθεσε: «Η Ρωσία δεν στοχεύει μόνο το Ντονμπάς και την Ουκρανία, αλλά 
στοχεύει στη σταθερότητα της Ευρώπης και όλης της διεθνούς ειρηνικής τάξης. Ο 
πρόεδρος Πούτιν θα λογοδοτήσει γι’ αυτό.
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν

https://t.co/iTgWV96wiW
https://twitter.com/ELINTNews/status/1496832644990050307?ref_src=twsrc^tfw


Η πρόεδρος της Κομισιόν ανέφερε επίσης ότι το βράδυ της Πέμπτης θα 
παρουσιάσει προς έγκριση στους Ευρωπαίους ηγέτες ένα πακέτο «μαζικών και 
στοχευμένων κυρώσεων».

«Θα στοχεύσουμε στρατηγικούς τομείς της ρωσικής οικονομίας, αποκλείοντας 
την πρόσβασή της στις τεχνολογίες και τις αγορές που είναι κλειδί για τη χώρα. 
Θα αποδυναμώσουμε την οικονομική βάση της Ρωσίας και την ικανότητά της για 
εκσυγχρονισμό.

Θα παγώσουμε το ενεργητικό της Ρωσίας στην ΕΕ και θα σταματήσουμε την 
πρόσβαση των ρωσικών τραπεζών στις ευρωπαϊκές χρηματοπιστωτικές αγορές», 
δήλωσε η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, σημειώνοντας ότι, όπως με το πρώτο πακέτο 
κυρώσεων, έτσι και με το δεύτερο, η ΕΕ ενεργεί σε συνεννόηση με τους εταίρους 
και συμμάχους της, τις ΗΠΑ, το Ηνωμένο Βασίλειο, τον Καναδά, αλλά και την 
Ιαπωνία και την Αυστραλία.

“Where do I go? Tell me please. Where will I run?”

People across Ukraine were out on the streets, queuing at ATMs, looking 
for shelter or seeking ways to leave the country. 
pic.twitter.com/sMI2tynAbT

— DW News (@dwnews) February 24, 2022

Μπορέλ: Οι σκοτεινότερες ώρες από τον Β’ ΠΠ

«Διανύουμε τις πλέον σκοτεινές ώρες από το δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο», 
υπογράμμισε ο Ύπατος Εκπρόσωπος της ΕΕ Ζοζέπ Μπορέλ κατά τη διάρκεια της 
δικής του δήλωσης, δίπλα στην πρόεδρο της Επιτροπής.

«Μια μεγάλη πυρηνική δύναμη επιτέθηκε σε γειτονική χώρα και απειλεί με 
αντίποινα οποιοδήποτε άλλο κράτος σπεύσει να τη βοηθήσει», δήλωσε ο Μπορέλ. 
«Αυτό δεν αποτελεί μόνο τη σοβαρότερη παραβίαση του διεθνούς δικαίου, αλλά 
και παραβίαση των βασικών αρχών της ανθρώπινης συνύπαρξης. Κοστίζει πολλές 
ζωές με άγνωστες συνέπειες μπροστά μας», πρόσθεσε.

Ο Ύπατος Εκπρόσωπος της ΕΕ τόνισε ότι στην έκτακτη σύνοδο κορυφής που 
συγκάλεσε ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Σαρλ Μισέλ οι Ευρωπαίοι 
ηγέτες θα κληθούν να υιοθετήσουν «το πιο ισχυρό και σκληρό πακέτο κυρώσεων 
που εφαρμόσαμε ποτέ».

https://t.co/sMI2tynAbT
https://twitter.com/dwnews/status/1496850148701270016?ref_src=twsrc^tfw


«Καλούμε με σθένος και ενότητα τη Ρωσία να σταματήσει άμεσα αυτή την μη 
ανεκτή συμπεριφορά, για την οποία η ρωσική ηγεσία θα αντιμετωπίσει μια δίχως 
προηγούμενο απομόνωση», τόνισε ο Μπορέλ.

«Εμείς η ΕΕ παραμένουμε η ισχυρότερη ομάδα χωρών στον κόσμο και αυτό δεν 
πρέπει να υποτιμηθεί», πρόσθεσε.

Ο ίδιος σημείωσε επίσης ότι πολύ σύντομα η ΕΕ θα παράσχει έκτακτη βοήθεια 
προς την Ουκρανία και θα εφαρμοστούν επιχειρήσεις εκκένωσης, 
συμπεριλαμβανομένου του προσωπικού της ΕΕ, από τις πληγείσες ζώνες που 
δέχονται ρωσικές επιθέσεις.

«Η ΕΕ μαζί με τους εταίρους της έχουν κάνει πρωτοφανείς προσπάθειες να 
επιτύχουν διπλωματική λύση στην κρίση ασφαλείας που προκαλεί η Ρωσία», είπε ο 
Μπορέλ, ωστόσο πρόσθεσε ότι, αντί της διπλωματίας, «η Ρωσία επέλεξε 
μονομερώς τη σοβαρή και προμελετημένη κλιμάκωση που οδηγεί στον πόλεμο».

Ο ίδιος κάλεσε, τέλος, τον πρόεδρο Πούτιν να σταματήσει αυτή την επίθεση και 
τόνισε ότι η ΕΕ θα σταθεί στο πλευρό του Ουκρανικού λαού.

Another video of a large air assault operation with Mi-8 helicopters in 
Hostomel, Kyiv oblast. https://t.co/pxgOFb6wXJ
pic.twitter.com/Hax0KOulqP

— Rob Lee (@RALee85) February 24, 2022

Σκανδιναβικές χώρες καταδικάζουν τη ρωσική ειδική 
επιχείρηση στην Ουκρανία

Ο Φινλανδός Πρόεδρος, Σάουλι Νιινίστο, χαρακτήρισε τη ρωσική επιχείρηση 
«μία επίθεση κατά όλου του ευρωπαϊκού συστήματος ασφαλείας».
«Καταδικάζω έντονα τα στρατιωτικά μέτρα της Ρωσίας στην Ουκρανία. Οι 
ενέργειες της Ρωσίας στοχεύουν την Ουκρανία, αλλά ταυτόχρονα αποτελούν 
επίθεση σε ολόκληρη την ευρωπαϊκή τάξη ασφαλείας. Αισθανόμαστε βαθιά 
συμπόνια για την Ουκρανία και αναζητούμε τρόπους για να αυξήσουμε την 
υποστήριξή μας στην Ουκρανία » επεσήμανε.

https://t.co/pxgOFb6wXJ
https://t.co/Hax0KOulqP
https://twitter.com/RALee85/status/1496807049203642375?ref_src=twsrc^tfw


Ο Δανός σοσιαλδημοκράτης υπουργός Εξωτερικών Τζέπε Κόφοντ
καταδίκασε την επιχείρηση της Ρωσίας, επισημαίνοντας: «Η Δανία καταδικάζει 
πλήρως αυτή την αποτρόπαια επίθεση από τη Ρωσία στην Ουκρανία». Παράλληλα, 
σημείωσε πως πρόκειται για μία «αποκρουστική παραβίαση του διεθνούς δικαίου».

Συμπλήρωσε πως η Ρωσία θα βρεθεί αντιμέτωπη με αυστηρές κυρώσεις, 
επισημαίνοντας πως η χώρα έχει «την πλήρη ευθύνη για αυτή την περιττή 
σύγκρουση. Θα συντονιστούμε στενά με συμμάχους, εταίρους για την ισχυρότερη 
δυνατή διεθνή απάντηση».

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

Την έντονη καταδίκη της για την αδικαιολόγητη επίθεση της Ρωσίας στην 
Ουκρανία εκφράζει με δήλωση της η Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
Ρομπέρτα Μετσόλα.

Τονίζει ότι «σε αυτές τις σκοτεινές ώρες, οι σκέψεις μας είναι με την Ουκρανία 
και τις αθώες γυναίκες, άνδρες και παιδιά καθώς αντιμετωπίζουν αυτήν την 
απρόκλητη επίθεση και φόβο για τη ζωή τους. Το Κρεμλίνο θα πρέπει να 
λογοδοτήσει, καταλήγει η κ. Μετσόλα. Μάλιστα αποφασίστηκε έκτακτη σύνοδο 
της Ολομέλειας του ΕΚ την ερχόμενη Τρίτη στις Βρυξέλλες.

We strongly condemn Russia´s unjustified attack on #Ukraine.

In these dark hours, our thoughts are with Ukraine and the innocent 
women, men and children as they face this unprovoked attack and fear 
for their lives.

We will hold the Kremlin accountable.

— Roberta Metsola (@EP_President) February 24, 2022

Το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα

«Η σημερινή ημέρα είναι μια ιστορική καμπή. Ο Πούτιν σκοτώνει και θέλει να 
υποτάξει μια ελεύθερη χώρα» τονίζει ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Λαϊκού 
Κόμματος στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Μάνφρεντ Βέμπερ. Υπογραμμίζει οτι «η 
δυτική κοινότητα των κρατών πρέπει να αντιδράσει με τις πιο σκληρές δυνατές 
κυρώσεις, πιο αυστηρές από ό,τι περίμενε ο Πούτιν για τα εγκλήματά του». Η 
Ευρώπη πρέπει να ξυπνήσει και να υπερασπιστεί την ελευθερία.

https://twitter.com/hashtag/Ukraine?src=hash&ref_src=twsrc^tfw
https://twitter.com/EP_President/status/1496712567783370760?ref_src=twsrc^tfw


Heute ist eine historische Zeitenwende. Putin tötet und will ein freies 
Land unterjochen. Die westliche Staatengemeinschaft muss mit 
härtestmöglichen Sanktionen reagieren, härter als es Putin für seine 
Verbrechen erwartet. Europa muss aufwachen und für Freiheit einstehen.

— Manfred Weber (@ManfredWeber) February 24, 2022

Σημειώνει επίσης ότι «η πλήρης δύναμη της διεθνούς κοινότητας πρέπει να ενωθεί 
για να καταδικάσει τις ρωσικές επιθέσεις και να απαντήσει. Ο πόλεμος έφτασε 
ξανά στην Ευρώπη» κατέληξε.

Ο Μάνφρετ Βέμπερ μιλώντας λίγη ώρα αργότερα στο 2ο Πρόγραμμα της 
Βαυαρικής Ραδιοφωνίας τόνισε «ίσως γινόμαστε μάρτυρες των πιο σκοτεινών 
ωρών από το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο εξαιτίας της επίθεσης της Ρωσίας 
εναντίον της Ουκρανίας. Περιέγραψε τον Βλάντιμιρ Πούτιν ως «εγκληματία και 
δολοφόνο» εναντίον του οποίου πρέπει τώρα να υπάρξουν οι πιο σκληρές κυρώσεις.

Η πολιτική ομάδα των Σοσιαλιστών

Η επίθεση του Πούτιν στην Ουκρανία είναι μια εγκληματική πράξη που πρέπει να 
αμφισβητηθεί με αποφασιστικότητα τονίζει σε δήλωση της, η επικεφαλής της 
πολιτικής ομάδας των Σοσιαλιστών στο ΕΚ Γκαρθία Πέρεζ. «Το Συμβούλιο θα 
πρέπει να εγκρίνει μια περαιτέρω δέσμη κυρώσεων χωρίς καθυστέρηση. Οι αθώες 
γυναίκες, άνδρες και παιδιά στην Ουκρανία δεν είναι μόνες». Ανακοίνωσε 
παράλληλα την απόφαση των πολιτικών ομάδων για σύγκλιση μιας έκτακτης 
συνόδου της Ολομέλειας του ΕΚ για να αντιμετωπιστεί επίθεση της Ρωσίας στην 
Ουκρανία και την αντίδραση της ΕΕ. «Διακυβεύονται πάρα πολλά: ένα μέλλον 
ειρήνης και δημοκρατίας στην ήπειρό μας» κατέληξε η ίδια.

Putin’s attack on Ukraine is a criminal act that must be contested with 
determination. The Council should adopt a further sanctions package 
without delay. Innocent women, men and children in Ukraine are not 
alone.

— Iratxe Garcia Perez/♥️ (@IratxeGarper) February 24, 2022

Καταδίκη από τους Renew

Και η πολιτική ομάδα των Renew δια στόματος του επικεφαλής Στεφάν Σεζουρνε 
καταδικάζει «αυτόν τον αδικαιολόγητο πόλεμο της Ρωσίας εναντίον της 

https://twitter.com/ManfredWeber/status/1496739416521510914?ref_src=twsrc^tfw
https://twitter.com/IratxeGarper/status/1496743929689092096?ref_src=twsrc^tfw


Ουκρανίας. Θα κάνουμε τα πάντα για να το σταματήσουμε το συντομότερο 
δυνατό. Ο κ. Πούτιν θα πρέπει απαντήσει για τις πράξεις του και τη διπροσωπία 
του. Η ΕΕ βρίσκεται δίπλα στην Ουκρανία.

https://twitter.com/steph_sejourne/status/1496743819861233667

Σκληρή γλώσσα από τους πρασίνους

Σε υψηλούς τόνους και η ανακοίνωση της πολιτικής ομάδας των Πρασίνων, η 
οποία καταδικάζει έντονα την επίθεση της Ρωσίας και στεκόμαστε στο πλευρό της 
Ουκρανίας. «Οι στρατιωτικές ενέργειες της Ρωσίας παραβιάζουν ευθέως το 
διεθνές δίκαιο και πρέπει να σταματήσουν αμέσως. Οι ηγέτες της ΕΕ πρέπει να 
συμφωνήσουν σε σκληρές κυρώσεις», τονίζει.

https://twitter.com/GreensEFA/status/1496775681144983552

Κατάφωρη παραβίαση του διεθνούς δικαίου

Ηχηρή και η δήλωση της πολιτικής ομάδας των Ευρωπαίων Συντηρητικών και 
Μεταρρυθμιστών καταδικάζει «την απρόκλητη επίθεση της Ρωσίας στην Ουκρανία 
με τον πιο έντονο τρόπο. Το NATO και η ΕΕ πρέπει να αντιδράσουν αποφασιστικά 
ενάντια στο ολιγαρχικό σύστημα του Πούτιν και σε αυτήν την κατάφωρη 
παραβίαση του διεθνούς δικαίου. Στεκόμαστε σταθερά με την Ουκρανία και τον 
λαό της. #Standwithukraine

We condemn #Russia's unprovoked attack on #Ukraine in the strongest 
possible terms. @NATO and the #EU must react decisively against #Putin
's oligarchic system and this blatant breach of international law.

We stand firmly with Ukraine and its people. #Standwithukraine

— ECR Group (@ecrgroup) February 24, 2022

Μπόρις Τζόνσον: Βάρβαρος και δικτάτορας ο Πούτιν

Ο Μπόρις Τζόνσον σε διάγγελμά του χαρακτήρισε βάρβαρο και δικτάτορα τον 
Βλαντίμιρ Πούτιν.

“Σήμερα, σε συνεννόηση με τους συμμάχους μας, θα συμφωνήσουμε ένα τεράστιο 
πακέτο οικονομικών κυρώσεων που έχουν σχεδιαστεί για να παραλύσουν τη 
Ρωσική οικονομία”, είπε ο Βρετανός πρωθυπουργός που θα ανακοινώσει το 

https://twitter.com/hashtag/Russia?src=hash&ref_src=twsrc^tfw
https://twitter.com/hashtag/Ukraine?src=hash&ref_src=twsrc^tfw
https://twitter.com/NATO?ref_src=twsrc^tfw
https://twitter.com/hashtag/EU?src=hash&ref_src=twsrc^tfw
https://twitter.com/hashtag/Putin?src=hash&ref_src=twsrc^tfw
https://twitter.com/hashtag/Standwithukraine?src=hash&ref_src=twsrc^tfw
https://twitter.com/ecrgroup/status/1496731445796216837?ref_src=twsrc^tfw


απόγευμα από την Βουλή των Κοινοτήτων το πακέτο κυρώσεων στην Ρωσία.

“Η Δύση πρέπει να σταματήσει την εξάρτησή της από το ρωσικό πετρέλαιο και το 
φυσικό αέριο”, υπογράμμισε ο Τζόνσον, κάνοντας λόγο για μια “ξεκάθαρη” 
αποστολή: “διπλωματικά, πολιτικά, οικονομικά, και τελικά στρατιωτικά, αυτό το 
αποτρόπαιο και βάρβαρο εγχείρημα του Βλαντιμίρ Πούτιν πρέπει να τελειώσει με 
αποτυχία. Δεν πιστεύω ότι ο Ρώσος δικτάτορας θα υποτάξει ποτέ το εθνικό 
αίσθημα των Ουκρανών και την πεποίθησή τους ότι η χώρα τους πρέπει 
να είναι ελεύθερη“, είπε ο Τζόνσον.

‘We don’t have any plans or intentions of deploying NATO troops to 
Ukraine’ – Stoltenberg pic.twitter.com/fIJttKax1I

— RT (@RT_com) February 24, 2022

“Απερίσκεπτη και απρόκλητη επίθεση”, λέει ο Γεν 
Στόλτενμπεργκ

«Απερίσκεπτη και απρόκλητη» χαρακτήρισε την επίθεση της Ρωσίας στην 
Ουκρανία ο ΓΓ του ΝΑΤΟ Γενς Στόλτενμπεργκ σε δήλωσή του, καταδικάζοντας τις 
ρωσικές ενέργειες και κάνοντας λόγο για σοβαρή παραβίαση του διεθνούς δικαίου.

«Για άλλη μια φορά, παρά τις επανειλημμένες προειδοποιήσεις μας και τις άοκνες 
προσπάθειές μας για χρήση της διπλωματίας, η Ρωσία επέλεξε τον δρόμο της 
επιθετικότητας εναντίον μιας κυρίαρχης και ανεξάρτητης χώρας» τόνισε ο κ. 
Στόλτενμπεργκ.

«Πρόκειται για σοβαρή παραβίαση του διεθνούς δικαίου και σοβαρή απειλή για την 
ευρωατλαντική ασφάλεια. Καλώ τη Ρωσία να σταματήσει αμέσως τη στρατιωτική 
της δράση και να σεβαστεί την κυριαρχία και την εδαφική ακεραιότητα της 
Ουκρανίας» πρόσθεσε.

Εντός της ημέρας ο Γενς Στολτενμπεργκ συναντάνται με την Πρόεδρο της 
Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν.

Οι πρεσβευτές των 30 χωρών μελών του NATO συγκλήθηκαν να πάρουν μέρος σε 
έκτακτη συνεδρίαση σήμερα στις Βρυξέλλες.

I strongly condemn #Russia’s reckless attack on #Ukraine, which puts at 
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risk countless civilian lives. This is a grave breach of international law & a 
serious threat to Euro-Atlantic security. #NATO Allies will meet to address 
Russia’s renewed aggression. https://t.co/FPpyuzmUXD

— Jens Stoltenberg (@jensstoltenberg) February 24, 2022

Ο Μπάιντεν “χτυπά” ρούβλι και ρωσική ελίτ

Ο Μπάιντεν ανακοίνωσε πως στοχεύει το ρούβλι και την ρωσική ελίτ ως απάντηση 
των ΗΠΑ στην «απρόκλητη και αδικαιολόγητη επίθεση στην Ουκρανία από τη 
Ρωσία», όπως ανέφερε ο Λευκός Οίκος.

Ο αμερικανός πρόεδρος είπε ότι προειδοποιούσαν οι ΗΠΑ από εβδομάδων για την 
επικείμενη εισβολή του Πούτιν στην Ουκρανία και ανακοίνωσε τις κυρώσεις για 
την οικονομική ασφυξία της ρωσικής οικονομίας. Ωστόσο, αναγνώρισε ότι δεν θα 
σταματήσουν αυτά τα μέτρα την ρωσική εισβολή, αλλά μακροπρόθεσμα θα 
επιφέρουν πλήγμα ισοδύναμο με τις βόμβες και θα φέρουν τον Πούτιν ενώπιον 
δύσκολων αποφάσεων

https://twitter.com/hashtag/NATO?src=hash&ref_src=twsrc^tfw
https://t.co/FPpyuzmUXD
https://twitter.com/jensstoltenberg/status/1496694134404534276?ref_src=twsrc^tfw


«Θα περιορίσουμε την ικανότητα της Ρωσίας να είναι μέλος της παγκόσμιας 
οικονομίας», είπε ο Μπάιντεν. «Ο Πούτιν κήρυξε τον πόλεμο, ο Πούτιν διάλεξε 
αυτόν τον πόλεμο» είπε ο Αμερικανός πρόεδρος και τόνισε ότι «τώρα θα 
αντιμετωπίσει τις συνέπειες».

Δείτε το διάγγελμα του προέδρου των ΗΠΑ:

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Προειδοποιούσαμε για τη ρωσική εισβολή εδώ και μερικές εβδομάδες, και τελικά 
συμβαίνει όπως είχαμε προβλέψει.

Οι κυρώσεις στοχεύουν σε Ρώσους ολιγάρχες και στις οικογένειές τους, σε 
τέσσερις τράπεζες, συμπεριλαμβανομένης και της δεύτερης μεγαλύτερης της 
χώρας, ενώ θα παγώσουν όλα τα περιουσιακά στοιχεία των Ρώσων στις ΗΠΑ. 
Επίσης, θα υπάρξουν περιορισμοί στις εξαγωγές προς τη Ρωσία. Ο πρόεδρος είπε 
πως οι κυρώσεις θα χτυπήσουν σκληρά τη Ρωσία, βραχυπρόθεσμα και 
μακροπρόθεσμα, ενώ θα γίνει προσπάθεια να μειωθεί ο αντίκτυπος στην οικονομία 
των ΗΠΑ και των συμμάχων τους.

Ο πρόεδρος Μπάιντεν είπε ότι τα αμερικανικά στρατεύματα δεν θα πολεμήσουν 
στην Ουκρανία, αλλά θα υπερασπιστούν κάθε σπιθαμή των εδαφών του ΝΑΤΟ.

«Μίλησα με τον πρόεδρο Ζελένσκι και τον διαβεβαίωσα ότι θα υποστηρίξουμε τον 
λαό της Ουκρανίας» είπε ο Τζο Μπάιντεν. «Είναι μια επικίνδυνη ώρα για όλη την 
Ευρώπη και τον κόσμο».

Οι ΗΠΑ θα αφαιρέσουν τη δυνατότητα της Ρωσίας να χρηματοδοτεί τον στρατό 
της. Οι κυρώσεις θα περιορίσουν την ικανότητα της χώρας να συμμετέχει στη 
σύγχρονη οικονομία. «Έχουμε επιβάλλει κυρώσεις σε ρωσικές τράπεζες με 
αποθέματα 1 τρισ. δολάρια».

«Οι δυνάμεις μας δεν πηγαίνουν στην Ευρώπη για να πολεμήσουν στην Ουκρανία, 
αλλά για να προστατεύσουν τους συμμάχους μας στο ΝΑΤΟ». Οι ΗΠΑ θα 
προστατεύσουν κάθε σπιθαμή της περιοχής του ΝΑΤΟ με όλη την ισχύ της 
αμερικανικής δύναμης».



Ο Αμερικανός πρόεδρος είπε πως δεν σχεδιάζει να επικοινωνήσει με τον Βλαντιμίρ 
Πούτιν, ο οποίος θα γίνει «παρίας» σε παγκόσμιο επίπεδο εξαιτίας της επιλογής 
του να ξεκινήσει έναν αδικαιολόγητο πόλεμο στην Ουκρανία που θα κάνει «τη 
Ρωσία πιο αδύναμη και τον υπόλοιπο κόσμο δυνατότερο».

Ο Μπάιντεν είπε ότι η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία αποδεικνύει το σκοτεινό 
όραμα του Πούτιν για το μέλλον του κόσμου, ένα μέλλον στο οποίο οι χώρες 
παίρνουν ό,τι θέλουν με τη βία. «Αλλά είναι ένα όραμα στο οποίο οι ΗΠΑ και οι 
χώρες που αγαπούν την ειρήνη θα εναντιωθούν». H ρωσική επιχείρηση δεν είχε 
ποτέ ως στόχο τις ανησυχίες ασφάλειας για τις οποίες έχει μιλήσει η Ρωσία, είπε ο 
Τζο Μπάιντεν, αλλά αντίθετα έχει να κάνει με την επιθετικότητα και την επιθυμία 
του Πούτιν για μια «αυτοκρατορία».

«Μίλησα με τον πρόεδρο Ζελένσκι και τον διαβεβαίωσα ότι θα υποστηρίξουμε τον 
λαό της Ουκρανίας» είπε ο Τζο Μπάιντεν. «Η ελευθερία θα κερδίσει»

Η Ουάσιγκτον έχει προειδοποιήσει ότι θα επιβάλει βαριές κυρώσεις στη ρωσική 
οικονομία, σε συντονισμό με τις άλλες χώρες της G7.

ΝΑΤΟ: Η Ρωσία θα πληρώσει πολύ βαρύ οικονομικό και 
πολιτικό τίμημα

Αυστηρές προειδοποιήσεις στη Μόσχα λόγω της εισβολής της Ρωσίας στην 
Ουκρανία, εξέδωσε το Βορειοατλαντικό Συμβούλιο, το κύριο όργανο λήψης 
πολιτικών αποφάσεων στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ, υπογραμμίζοντας ότι η Ρωσία θα 
πληρώσει πολύ βαρύ οικονομικό και πολιτικό τίμημα. Παράλληλα τονίζεται ότι το 
ΝΑΤΟ αναπτύσσει επιπλέον αμυντικές χερσαίες και αεροπορικές δυνάμεις στο 
ανατολικό τμήμα της Συμμαχίας, καθώς και πρόσθετα θαλάσσια μέσα.

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση του Βορειοατλαντικού Συμβουλίου:

«Καταδικάζουμε με τον πιο έντονο τρόπο την τρομακτική επίθεση της Ρωσίας 
στην Ουκρανία, η οποία είναι εντελώς αδικαιολόγητη και απρόκλητη. Οι σκέψεις 
μας είναι με όλους όσους σκοτώθηκαν και τραυματίστηκαν, και με τον λαό της 
Ουκρανίας. Καταδικάζουμε επίσης τη Λευκορωσία που επέτρεψε αυτή την επίθεση.

Αυτή η νέα επίθεση αποτελεί σοβαρή παραβίαση του διεθνούς δικαίου, 
συμπεριλαμβανομένου του Καταστατικού Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών, και είναι 
εντελώς αντίθετη με τις δεσμεύσεις της Ρωσίας στην Τελική Πράξη του Ελσίνκι, 
τον Χάρτη του Παρισιού, το Μνημόνιο της Βουδαπέστης και την Ιδρυτική Πράξη 
ΝΑΤΟ-Ρωσίας. Αποτελεί πράξη επίθεσης εναντίον μιας ανεξάρτητης ειρηνικής 



χώρας.

Στεκόμαστε στο πλευρό του λαού της Ουκρανίας και του νόμιμου, δημοκρατικά 
εκλεγμένου προέδρου, του κοινοβουλίου και της κυβέρνησής της. Θα 
διατηρήσουμε πάντα την πλήρη υποστήριξή μας για την εδαφική ακεραιότητα και 
την κυριαρχία της Ουκρανίας εντός των διεθνώς αναγνωρισμένων συνόρων της, 
συμπεριλαμβανομένων των χωρικών της υδάτων.

Καλούμε τη Ρωσία να σταματήσει αμέσως τη στρατιωτική της δράση και να 
αποσύρει όλες τις δυνάμεις της μέσα και γύρω από την Ουκρανία, να σεβαστεί 
πλήρως το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο και να επιτρέψει την ασφαλή και 
απρόσκοπτη ανθρωπιστική πρόσβαση και βοήθεια σε όλα τα άτομα που έχουν 
ανάγκη.

Καταδικάζουμε έντονα την απόφαση της Ρωσίας να επεκτείνει την αναγνώριση 
στις αυτονομιστικές περιοχές της ανατολικής Ουκρανίας. Αυτό παραβιάζει 
περαιτέρω την κυριαρχία και την εδαφική ακεραιότητα της Ουκρανίας και 
παραβιάζει τις συμφωνίες του Μινσκ, τις οποίες έχει υπογράψει η Ρωσία. Οι 
Σύμμαχοι δεν θα δεχτούν ποτέ αυτή την παράνομη αναγνώριση.

Προτρέπουμε τη Ρωσία με τον πιο έντονο τρόπο να γυρίσει πίσω από το μονοπάτι 
της βίας και της επιθετικότητας που επέλεξε. Οι ηγέτες της Ρωσίας θα φέρουν 
την πλήρη ευθύνη για τις συνέπειες των πράξεών τους. Η Ρωσία θα πληρώσει 
πολύ βαρύ οικονομικό και πολιτικό τίμημα. Το ΝΑΤΟ θα συνεχίσει να 
συντονίζεται στενά με τους σχετικούς ενδιαφερόμενους φορείς και 
άλλους διεθνείς οργανισμούς, συμπεριλαμβανομένης της ΕΕ.

Καθ’ όλη τη διάρκεια αυτής της κρίσης, το ΝΑΤΟ, οι Σύμμαχοι και οι εταίροι μας 
κατέβαλαν κάθε προσπάθεια για να συνεχίσουν τη διπλωματία και τον διάλογο με 
τη Ρωσία, συμπεριλαμβανομένων των ανώτατων επιπέδων, και έκαναν πολλές 
ουσιαστικές προτάσεις για την ενίσχυση της ασφάλειας όλων των εθνών στην 
ευρωατλαντική περιοχή. Έχουμε επανειλημμένα προσκαλέσει τη Ρωσία σε 
συνομιλίες στο Συμβούλιο ΝΑΤΟ-Ρωσίας. Η Ρωσία δεν έχει ακόμη απαντήσει. Είναι 
η Ρωσία, και μόνο η Ρωσία, που επέλεξε την κλιμάκωση.



Οι ενέργειες της Ρωσίας αποτελούν σοβαρή απειλή για την ευρωατλαντική 
ασφάλεια και θα έχουν γεωστρατηγικές συνέπειες. Το ΝΑΤΟ θα συνεχίσει 
να λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να εξασφαλίσει την ασφάλεια 
και την άμυνα όλων των Συμμάχων. Αναπτύσσουμε επιπλέον αμυντικές 
χερσαίες και αεροπορικές δυνάμεις στο ανατολικό τμήμα της Συμμαχίας, 
καθώς και πρόσθετα θαλάσσια μέσα. Έχουμε αυξήσει την ετοιμότητα των 
δυνάμεών μας να ανταποκριθούν σε όλα τα ενδεχόμενα.

Σήμερα, πραγματοποιήσαμε διαβουλεύσεις βάσει του άρθρου 4 της Συνθήκης της 
Ουάσιγκτον. Αποφασίσαμε, σύμφωνα με τον αμυντικό μας σχεδιασμό για την 
προστασία όλων των Συμμάχων, να λάβουμε πρόσθετα μέτρα για την περαιτέρω 
ενίσχυση της αποτροπής και της άμυνας σε ολόκληρη τη Συμμαχία. Τα μέτρα μας 
είναι και παραμένουν προληπτικά, αναλογικά και μη κλιμακωτικά.

Η δέσμευσή μας στο άρθρο 5 της Συνθήκης της Ουάσιγκτον είναι σιδερένια. 
Είμαστε ενωμένοι για να υπερασπιστούμε ο ένας τον άλλον».

#Turkey‘s President Erdogan tries to play a balancing act, calls #Russia
as a friend with deep historical & friendly ties while rejecting Russian 
military operations in #Ukraine. pic.twitter.com/RY503RXZlD

— Abdullah Bozkurt (@abdbozkurt) February 24, 2022

Tουρκία: Σοβαρή παραβίαση του διεθνούς δικαίου η ρωσική 
εισβολή

Στo Συμβούλιο Κορυφής για την Εθνική Ασφάλεια όπου προέδρευσε ο Ταγίπ 
Ερντογάν αναφέρθηκε ότι η επίθεση της Ρωσίας, «είναι απαράδεκτη, καταστρέφει 
τη συμφωνία του Μινσκ και παραβιάζει το διεθνές δίκαιο».

Ανακοινώθηκε επίσης ότι «αξιολογήθηκαν οι πρωτοβουλίες που μπορούν να 
αναληφθούν από τις διεθνείς πλατφόρμες για να σταματήσει αυτή η επίθεση της 
Ρωσίας, η οποία επιθεση αποτελεί επίσης απειλή για την περιφερειακή και 
παγκόσμια ασφάλεια και επισημάνθηκε ότι «η Τουρκία θα συνεχίσει να υποστηρίζει 
την πολιτική ενότητα, την κυριαρχία και την εδαφική ακεραιότητα της 
Ουκρανίας».

Ο Πρόεδρος Ερντογάν προήδρευσε της συνόδου κορυφής, ο αντιπρόεδρος Fuat 
Oktay, ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Hulusi Akar, ο Υπουργός Εσωτερικών Süleyman 
Soylu, ο Αντιπρόεδρος του AK Party Binali Yıldırım, ο Πρόεδρος της 
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Κοινοβουλευτικής Ομάδας AK Party İsmet Yılmaz, ο εκπρόσωπος του AK Party 
Ömer Çelik, ο Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Güler, Επικεφαλής του Εθνικού 
Οργανισμού Πληροφοριών Hakan Fidan, Προεδρικός Διευθυντής Επικοινωνιών 
Fahrettin Altun και εκπρόσωπος της Προεδρίας İbrahim Kalın.

Ο υπουργός Εξωτερικών Μεβλούτ Τσαβούσογλου δεν παρευρέθηκε στη σύνοδο 
κορυφής λόγω της επίσκεψής του στο Καζακστάν.

Ωστόσο το τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών ανακοίνωσε:

“Θεωρούμε απαράδεκτη και απορρίπτουμε τη στρατιωτική επιχείρηση 
που ξεκίνησαν οι Ένοπλες Δυνάμεις της Ρωσικής Ομοσπονδίας κατά της 
Ουκρανίας. Αυτή η επίθεση, πέρα ​​από την ακύρωση των συμφωνιών του 
Μινσκ, αποτελεί σοβαρή παραβίαση του διεθνούς δικαίου και αποτελεί 
σοβαρή απειλή για την ασφάλεια της περιοχής μας και του κόσμου. Η 
Τουρκία, η οποία πιστεύει ότι η εδαφική ακεραιότητα και η κυριαρχία των 
χωρών πρέπει να γίνονται σεβαστά, είναι κατά της αλλαγής των συνόρων 
μέσω των όπλων. Καλούμε τη Ρωσική Ομοσπονδία να σταματήσει αυτήν 
την άδικη και παράνομη πράξη το συντομότερο δυνατό. Η υποστήριξή 
μας για την πολιτική ενότητα, την κυριαρχία και την εδαφική 
ακεραιότητα της Ουκρανίας θα συνεχιστεί“.

Γκουτέρες: Μια μεγάλης κλίμακας σύγκρουση θα επηρεάσει την 
παγκόσμια οικονομία

Ο  Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες κάλεσε τον Ρώσο Πρόεδρο να 
αποσύρει τα στρατεύματα από την Ουκρανία και να αποφύγει έναν πόλεμο.
«Υπό τις παρούσες συνθήκες, πρέπει να πω: “Πρόεδρε Πούτιν, στο όνομα της 
ανθρωπότητας, αποσύρετε τα στρατεύματά σας από τη Ρωσία, στο όνομα της 
ανθρωπότητας, μην επιτρέψετε να ξεκινήσει στην Ευρώπη αυτός που θα μπορούσε 
να είναι ο χειρότερος πόλεμος από τις αρχές του αιώνα”, είπε ο Γκουτέρες στους 
δημοσιογράφους.



Ο επικεφαλής του ΟΗΕ ζήτησε τον άμεσο τερματισμό της σύγκρουσης στην 
Ουκρανία, τονίζοντας ότι σε περίπτωση πολέμου, η Ρωσία θα αντιμετωπίσει πολύ 
σοβαρές οικονομικές συνέπειες.
“Είναι σαφές ότι η στρατιωτική επιχείρηση θα λάβει χώρα στο έδαφος της 
Ουκρανίας και προφανώς εάν προκαλέσει γενικό πόλεμο, είναι δύσκολο να 
προβλεφθεί πόσο δραματικό μπορεί να είναι στο πλαίσιο του αριθμού των νεκρών 
και των εξόριστων”, είπε.

Ωστόσο, ο Γκουτέρες τόνισε ότι μια μεγάλης κλίμακας σύγκρουση θα έχει 
σοβαρές συνέπειες όχι μόνο για την Ουκρανία και τη Ρωσία, αλλά και για 
πολλές άλλες χώρες, γιατί θα επηρεάσει την παγκόσμια οικονομία.

Επιπλέον, ανέφερε, πολλές χώρες θα έχουν προβλήματα με την ανάκαμψη από τον 
κορονοϊό σε συνθήκες διακοπής των εξαγωγών πετρελαίου και υψηλών τιμών του 
αργού πετρελαίου.

Η ΔΟΕ καταδικάζει “την παραβίαση της Ολυμπιακής 
Εκεχειρίας”

Η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή καταδικάζει την παραβίαση της Ολυμπιακής 
Εκεχειρίας από τη Ρωσία, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της ΔΟΕ, λίγες ώρες 
μετά την επίθεση των ρωσικών δυνάμεων κατά της Ουκρανίας.

Η Ολυμπιακή Εκεχειρία, η οποία υιοθετήθηκε ομόφωνα από τη Γενική Συνέλευση 
των Ηνωμένων Εθνών στις 2 Δεκεμβρίου 2021, άρχισε επτά ημέρες πριν την 
έναρξη των Χειμερινών Ολυμπιακών Αγώνων του Πεκίνου και καλύπτει και τους 
Παραολυμπιακούς Αγώνες, που διεξάγονται στην κινεζική πρωτεύουσα από τις 4 
έως τις 13 Μαρτίου.

Το ψήφισμα του ΟΗΕ ζητά από τα κράτη-μέλη του Οργανισμού να συνεργαστούν με 
τη Διεθνή Ολυμπιακή και τη Διεθνή Παραολυμπιακή Επιτροπή, “… ώστε να 
χρησιμοποιήσουν τον αθλητισμό ως ένα εργαλείο για την προώθηση της ειρήνης, 
του διαλόγου και της συμφιλίωσης”, υπενθυμίζει στην ανακοίνωσή της η ΔΟΕ.

Η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή προσθέτει ότι έχει ορίσει μία ομάδα εργασίας, που 
θα παρακολουθεί την κατάσταση και θα συμβάλει στην παροχή ανθρωπιστικής 
βοήθειας στα μέλη της Ολυμπιακής κοινότητας της Ουκρανίας, όπου αυτό είναι 
εφικτό.

Συμφωνίες του Μινσκ το 2014 και το 2015



Τον Σεπτέμβριο του 2014, μετά τις μάχες και τη βία μεγάλης κλίμακας που 
ξέσπασαν όταν φιλορώσοι αυτονομιστές κατέλαβαν τμήματα εδάφους στην 
ανατολική Ουκρανία, εκπρόσωποι της Ουκρανίας, της Ρωσίας, του Οργανισμού για 
την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ), οι Alexander Zakharchenko 
και Igor Plotnitsky υπέγραψαν μια συμφωνία κατάπαυσης του πυρός 12 σημείων, τη
συμφωνία Minsk I, ακριβώς γιατί υπεγράφη στην πρωτεύουσα της Λευκορωσίας.

Οι διατάξεις του περιλάμβαναν ανταλλαγές κρατουμένων, παραδόσεις 
ανθρωπιστικής βοήθειας και απόσυρση βαρέων όπλων, πέντε μήνες μετά τη 
σύγκρουση, που μέχρι τότε σκοτώσει περισσότερους από 2.600 ανθρώπους.

Τον επόμενο Φεβρουάριο, Zakharchenko και Plotnitsky συγκεντρώθηκαν εκ νέου 
για να υπογράψουν μια διαδοχική συμφωνία, που ονομάστηκε Minsk II, η οποία 
είχε καταρριφθεί σε μια σύνοδο κορυφής που πραγματοποιήθηκε στο Παλάτι της 
Ανεξαρτησίας της πόλης με τη μεσολάβηση του Γάλλου προέδρου, Φρανσουά 
Ολάντ και της Γερμανίδας καγκελαρίου, Άνγκελα Μέρκελ και στην οποία 
συμμετείχαν ο Βλαντιμίρ Πούτιν και ο πρόεδρος της Ουκρανίας, Πέτρο Ποροσένκο.

Το Minsk II, που υπεγράφη στις 12 Φεβρουαρίου 2015, απαιτούσε να 
τηρήσουν τα ακόλουθα 13 σημεία:

1. Άμεση και συνολική κατάπαυση του πυρός.
2. Απόσυρση όλων των βαρέων όπλων και από τις δύο πλευρές.
3. Παρακολούθηση και επαλήθευση από τον ΟΑΣΕ.
4. Να ξεκινήσει διάλογος για την προσωρινή αυτοδιοίκηση των περιοχών του 

Ντόνετσκ και του Λουγκάνσκ, σύμφωνα με την ουκρανική νομοθεσία, και να 
αναγνωρίσει το ειδικό καθεστώς τους με ψήφισμα του κοινοβουλίου.

5. Συγχώρεση και αμνηστία για άτομα που συμμετείχαν στις μάχες.
6. Ανταλλαγή ομήρων και αιχμαλώτων.
7. Παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας.
8. Επαναφορά των κοινωνικοοικονομικών δεσμών, συμπεριλαμβανομένων των 

συντάξεων.
9. Αποκατάσταση του πλήρους ελέγχου των κρατικών συνόρων από την 

κυβέρνηση της Ουκρανίας.
10. Αποχώρηση όλων των ξένων ενόπλων σχηματισμών, στρατιωτικού 

εξοπλισμού και μισθοφόρων.
11. Συνταγματική μεταρρύθμιση στην Ουκρανία, συμπεριλαμβανομένης της 

αποκέντρωσης, με ειδική αναφορά στο Ντόνετσκ και το Λουγκάνσκ.
12. Εκλογές σε Ντόνετσκ και Λουγκάνσκ με όρους που θα συμφωνηθούν με τους 

εκπροσώπους τους.



13. Εντατικοποίηση του έργου μιας Τριμερούς Ομάδας Επαφής που θα 
περιλαμβάνει εκπροσώπους της Ρωσίας, της Ουκρανίας και του ΟΑΣΕ.


